

携手高质量一体化,奋进中国式现代化

2023年度长三角地区主要领导座谈会在合肥举行

快讯 6月5日至6日,2023年度长三角地区主要领导座谈会在安徽省合肥市举行。上海市委书记陈吉宁,上海市委副书记、市长龚正;江苏省委书记信长星,江苏省委副书书记、省长许昆林;浙江省委书记易炼红,浙江省委副书记、省长王浩;安徽省委副书记、省长王清宪出席会议。国家发展改革委有关负责同志出席会议。

会议认真学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话重要指示精神,以“携手高质量一体化、奋进中国式现代化”为主题,全面总结长三角一体化发展上升为国家战略五年来的工作成效与经验,深入分析新时代长三角一体化发展面临的新使命、新任务,审议并原则通过《长三角区域一体化发展2023年度工作计划》,重点围绕高水平科技自立自强、加快构建现代化产业体系、推进高水平对外开放、深入践行绿色发展理念、坚定不移增进民生福祉、促进区域协调发展、强化制度改革创新集成、健全完善多层次多领域推进机制等方面进行深入讨论,明确了长三角更高质量一体化发展若干重大事项。

会议指出,推动长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。三省一市在党中央的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,聚焦“一极三区

一高地”战略定位,上海龙头带动坚强有力,苏浙皖优势得以充分发挥,在率先形成新发展格局上勇于探路,在科技和产业创新上勇当先锋,在打造改革开放新高地上勇立潮头,凝心聚力打造全国发展强劲活跃增长极,绘就了新时代十年伟大变革的长三角壮美画卷。

会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承前启后的关键一年。三省一市要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,始终牢记“国之大者”,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚持上海龙头带动,苏浙皖各扬所长,以一盘棋、一条心、一股劲,凝心聚力再出发,按照《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》《长三角一体化发展规划“十四五”实施方案》部署要求,进一步打破行政壁垒、提高政策协同,推进更多重大平台、重大项目落地见效,携手推动长三角一体化发展取得新的更大突破,为建设社会主义现代化国家作出更大贡献。

会议指出,要坚持高水平科技自立自强,携手打造世界一流科学中心、共筑科技创新高地。合力打造长三角科技创新共同体,推进上海张江、合肥综合性国家科学中心“两心同创”,共建高水平国家实验室体系,促进长三角大科学装置集群共建共享。聚焦集成电路、生物医药、人工智能等领域,推进实施联合攻

关计划项目。高水平建设长三角国家技术创新中心,探索国际科技开放创新生态改革试点。加快长三角G60科创走廊、沿沪宁产业创新带建设,建设长三角国家科技成果转移转化示范区联盟。

会议指出,要加快构建以实体经济为支撑的现代化产业体系,携手建设新兴产业聚集地、维护产业链供应链韧性和稳定。全力打造新能源汽车和智能网联汽车世界级产业集群,做强国家战略性新兴产业集群,谋划建设长三角区域量子通信城际干线网络。加快建设数字长三角,协同构建跨省互联互通骨干网络,优化完善长三角工业互联网平台体系。持续实施长三角产业链补链固链强链行动,积极发挥长三角企业家联盟和产业链联盟作用,加强跨地区产业链供需对接合作。

会议指出,要推进高水平对外开放,携手提升全球高端资源配置能力、打造重大开放平台。推动虹桥国际开放枢纽建设,深化三省一市自贸试验区联动发展,提升中欧班列运行质效,联合开展“出海招商”及境内外投资促进活动,共同办好中国国际进口博览会、世界制造业大会等重大展会。共建“轨道上的长三角”,加快打通省际待贯通公路,推动水上长三角建设,推进世界级机场群、世界级港口群建设,共同建立跨区域重大交通项目清单,促进跨区域交通智能网联。

会议指出,要深入践行绿色发展理念,携手推进生态环境共保联

治、加快发展方式绿色转型。共同增强区域能源互济能力,加大省际间区域互济置换力度,积极推动相关特高压工程,加快建设抽水蓄能电站、风光等重大项目,共建绿色能源保障体系。持续巩固长江十年禁渔成果,推进新一轮太湖流域水环境综合治理。完善区域大气、水等领域环境质量监测数据共享,落实区域固废危废联防联治工作联席会议制度。编制完成新安江—千岛湖生态环保补偿样板区建设规划,探索建立区域排污权交易试点工作机制,完善突发环境事件应急联动机制。

会议指出,要坚定不移增进民生福祉,携手提升公共服务保障水平、逐步实现共同富裕。完善长三角医保协同发展机制,深化区域人力资源协作,推进公共卫生等重大突发事件应急体系建设。推进基础教育互动交流,推进长三角高校院所全面合作、协同创新。推动优质医疗资源共享,共建国家区域医疗中心。加快推动长三角生态绿色康养基地建设,在养老机构等级评定、养老护理职业技能等级认定、长期护理保险异地结算等方面开展一体化试点,支持养老服务企业连锁化、规模化发展,鼓励推行长三角区域异地养老、候鸟式养老、疗养式养老、田园式养老模式。协同建设自然生态和文化旅游廊道,联合打造长三角国际文旅精品路线。共同办好杭州亚运会,促进文旅体育融合发展。

会议指出,要促进区域协调发展,携手增强欠发达区域高质量发

展动能、提升区域发展平衡性协调性。推动长三角生态绿色一体化发展示范区建设提质增效。共同打造长三角世界级城市群。推进沪苏浙城市结对合作帮扶皖北城市取得标志性进展,深入开展上海市与安徽六安市革命老区对口合作,实施浙江“山海协作”工程、江苏南北结对帮扶和园区共建,积极探索省域发达地区和欠发达地区开展优势互补协作新路径。深化省际毗邻区域协同发展,促进跨区域园区合作,加快皖北承接产业转移集聚区、苏皖合作示范区、连云港国家东中西区域合作示范区、湖州接轨上海创新合作区建设,共建“一地六县”产业合作区。

会议指出,要强化制度改革创新集成,携手打造国际一流营商环境、服务全国统一大市场建设。推进长三角行政执法一体化、消费维权一体化、质量基础一体化,建设全国统一大市场先行区。持续推进长三角港口通关一体化,深化长三角国际贸易“单一窗口”“合作共建”,提升长三角跨境贸易便利化水平。拓展利企便民示范性应用场景,推进跨省高效办成“一件事”。提升金融服务实体经济水平,鼓励长三角银行机构落实跨区域协同授信,加快科创金融改革试验区建设,着力完善金融支持长三角协同创新的服务体系。

会议确定,2024年度长三角地区主要领导座谈会在浙江省召开。
(黄伟 姚政宇 陈澄)



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

进一步细化“能上能下”标准,用好干部

江苏近日出台《推进领导干部能上能下实施细则》,进一步健全能上能下的选人用人机制,明确了23种“下”的情形。

能上能下,是干部人事制度改革的一项核心要求。2022年9月,中共中央办公厅专门印发了《推进领导干部能上能下规定》,明确了15种“下”的情形。

落实能上能下新规,“能下”是关键。让干部“下”容易,但让干部“下”得明明白白、心服口服,呈现出精准、合理的效应,却不容易。这意味着,不仅要建立起严明、清晰的“下”的标准,更要将一套标准细化、深化,像准绳和尺子一样便于掌握。

原因在于,一项规定,面对的是经历和个性不尽相同的干部群体,

唯有更全面、更完善、更完整地对“下”的情形加以明确,才能保证“能下”的效率和效果

面对的是多领域、多形态、多层次的干事环境,在具体落实中,要做到更精准的“下”,难度可想而知。唯有更全面、更完善、更完整地对“下”的情形加以明确,才能保证“能下”的效率和效果。就此而言,在15种“下”的情形基础上,加以情形拓展,是题中应有之义。

应该看到,《推进领导干部能上能下规定》最大的变化,是将干部“下”的情形,由原先的10种增至15种。可见,“下”的情形,也处于根据实际问题不断增加的趋势中。毕竟随着时代的发展,干部干事创业的

环境、需求也随之发生各种变化。一味照搬旧有的“下”字诀,显然跟不上形势所需。

此次江苏推出的细则,既破解难点问题,对政治能力不过硬、理想信念动摇等方面进一步细化拓展,突出了对能力不足、状态不佳、业绩平庸等不适宜担任现职干部的组织调整,又坚持分类施策,针对国有企业领导人员、高校等事业单位领导人员,各自明确4种不适宜担任现职情形。

细则对相关情形的梳理和概括,很接地气,也很到位。细则强化

了实践操作,以中央规定的5步程序为基础,进一步细化出8个“下”的步骤,且突出压实责任,推进能上能下常态化,亦是亮点。相信随着这一细则的推行,“能上能下”原则将会被更科学、更坚定地执行。

同时应该看到,在推动“上”“下”的过程中,客观权衡,保护好干部干事创业的积极性,亦很重要。细则强调,落实“三个区分开来”,正确把握政策界限,对干部的失误错误进行综合分析,给予准确认定,作出合理调整安排,这是非常值得肯定的。

规范好“下”,是为了规范好“上”。要畅通“上下”路径,唯有久久为功。

现代快报首席评论员 戴之深

我说

治理虚假摆拍乱象,需坚持共同治理

近日,人民日报刊文表示,对虚假摆拍短视频应从严整治。此前,中央网信办也要求全面清理虚假摆拍短视频,让造假无处遁形。此类发声,是对“虚假摆拍”现象的及时关注。

近来,网络上“虚假摆拍”现象较为突出,以“虚假摆拍”为形式的伪公益事件更是引发公众关注。例如,“大凉山老人和捡来的孤儿相依为命”“姐弟俩被抛弃靠捡垃圾讨生活”等内容极尽造假、摆拍之能事。始作俑者欺世盗名,却往往赚得盆

满钵满,此风不可长。

正如中国乡村发展基金会副秘书长王鹏所言,伪公益内容、行为破坏了公益慈善的良好生态。在这种情况下,抖音日前宣布,将实施公益内容治理新规,除对伪公益不实内容严厉打击外,还要求账号发起募捐需持有资质且按规定认证,公益类账号,不得进行直播打赏、电商销售等营利性行为。严禁以公益为由,博取关注、骗粉骗赞、非法获利,如发布摆拍、“贫困悲惨”、夸张凸显社会与家庭

矛盾等不实信息内容,或借助发布“助农”“助老”“助残”“助困”等内容,谋求商业变现。尽管有人认为不必一刀切禁止商业变现,但针对乱象用“重典”是可以理解的。

对包括伪公益内容在内的“虚假摆拍”现象必须高度重视,合力遏制:在法治框架内,通过政府部门强化治理、平台强化监管、公众参与监督等层面协力实施。近年来,政府部门推出多项新规,展开多次专项行动,击中了这一乱象的“七寸”。今年

三月,抖音曾出台最严摆拍治理令,违规者将被最高无限期封禁,震慑了蠢蠢欲动者。而公众的投诉和举报,也很有效果。

治理伪公益现象不可能一蹴而就。伪公益现象有其复杂性、多变性、伪装性,稍不注意,就钻空子。必须坚持多方联合、相互补位的长期主义,稳扎稳打,深入推进。从集中整治、常态化内容审核,到创作者的自我管理,皆是关键。风暴已起,坑人的“催泪弹”当休!

安徽 王舒